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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO MUNICIPAL DE GERENCIAMENTO DA PANDEMIA 

COVID-19 NO ÂMBITO DA EDUCAÇÃO  

 DIA 26/08/2020 

 
Aos vinte e seis dias do mês de agosto de dois mil e vinte, foi realizada por videoconferência 

a segunda reunião da Comissão Municipal de Gerenciamento da Pandemia Covid-19 no 

âmbito da Educação, presidida pela Secretária Municipal de Educação Fernanda Cristina de 

Almeida Barbutto.  A Secretária Fernanda Cristina de Almeida Barbutto iniciou a reunião dando 

as boas-vindas aos membros da referida, apresentou a Diretora da Escola Particular de 

Educação Infantil Prima, Senhora   Paula Francisco Ourique de Carvalho Baldy que estava 

participando e representando as Escolas Particulares de Educação Infantil e informou os 

assuntos da pauta do dia:  aprovação da pesquisa aos pais, Resolução que será publicada 

pelo Estado, reunião com dirigente da Diretoria de Ensino de Itu, reunião com as Escolas 

Particulares de Educação Infantil.  A Secretária da Educação Fernanda Cristina de Almeida 

Barbutto, perguntou aos membros se fizeram o teste da pesquisa e se os mesmos aprovam o 

encaminhamento aos pais e responsáveis; informou que a pesquisa ficará aberta para 

responderem do dia 27/08/2020 à 30/08/2020, no dia 31/08/2020 será feita a tabulação e 

encaminhada o resultado às unidades  até o dia 02/09/2020; informou que o Município também 

fará uma pesquisa com o servidores da Educação; após a pesquisa haverá uma reunião com 

o Prefeito para tomada de decisões; os pais esperam uma tomada de decisão e a devolutiva 

dos mesmos será um fator importante para a SEME, mas deixa claro que as escolas 

municipais não retornam em setembro com reforço / recuperação; nenhum aluno terá prejuízo 

caso os pais ou responsáveis façam a opção pelas aulas remotas, não querendo o retorno 

presencial. Informou que os alunos do curso de Contabilidade seguirão as mesmas regras e 

um novo formato de aulas on-line já está sendo utilizado no curso. A Secretária comunicou 

que no dia 24/08/2020, os Secretários Municipais das cidades que pertencem  a Diretoria de 

Ensino de Itu tiveram uma reunião com a Dirigente Regional de Ensino Josimarie Júlio, que 

informou aos mesmos que em tempo de pandemia o Prefeito tem autonomia na tomada de 

decisão em todas as esferas, desde que tenha dados referentes a saúde que não permita o 

retorno; orientou que os Munícipios aguardem a publicação da Resolução do Estado sobre a 

adesão ao Plano de Retorno do Estado, o retorno em setembro é opcional com jornada 

reduzida e respeitando o limite de até 35% de alunos, que as aulas presenciais  terão um 

possível retorno em outubro, falou que as unidades estaduais e particulares que forem retornar 

terão que apresentar um Plano de Retorno que será homologado pela jurisdição a qual 

respondem. Também foi informado à Comissão que no dia 25/08/2020 a Secretária da  



 

Avenida Tranquilo Giannini, 861, Distrito Industrial-

Salto – SP – CEP 13.329-600 
Telefone: (11) 4602.8500 

www.salto.sp.gov.br 

 

Educação realizou uma reunião com as Escolas Particulares de Educação Infantil que 

respondem à mesma, pois querem retornar em setembro, mas comunicou aos gestores que 

temos que aguardar a Resolução do Estado, explicou sobre o Plano de Retorno e deixou claro 

que faremos o que cabe à Secretaria para auxiliar e fazer o que estiver dentro das 

possibilidades, temos uma supervisora para atender as Escolas Particulares sobre nossa 

jurisdição e que podem levar suas demandas à mesma. Os membros da Comissão aprovaram 

o questionário e foi deliberado o envio às unidades. A representante das Escolas Estaduais 

Evelize Assunta P. Monteiro se colocou dizendo que o Município está à frente do Estado , 

informou que o Pacto Federativo dá autonomia ao Município para atuar e tomar decisões em 

tempos de pandemia; tiveram uma reunião com o sindicato dos supervisores e nenhum 

supervisor  dará um parecer final  sobre o retorno das unidades sobre sua jurisdição sem um 

plano consolidado, reconhece as dificuldades das Escolas Particulares e valoriza o trabalho 

desenvolvido pela diretora da Escola Prima, Senhora Paula e da diretora do Colégio Prudente 

de Moraes, Senhora Nilcimar, mas a situação ainda é crítica e se preocupa com o retorno. 

Paula Francisco Ourique de Carvalho Baldy, Diretora da Escola Prima e que estava 

representando as Escolas Particulares de Educação Infantil, perguntou se quem vai tabular a 

pesquisa tinha o número de alunos das unidades escolares e a mesma foi informada que sim.  

Relatou que já suspenderam alguns contratos, o número maior de alunos é no berçário, já fez 

uma pesquisa e realmente o número de pais que querem o retorno é mínimo, mas acredita 

que mesmo com número pequeno de alunos é importante abrir a escola, conseguem planejar 

e acredita que é importante a parceria com as famílias. Tudo ainda incerto e não estão 

conseguindo pagar as contas. Acredita também na empatia, coloca a vida dos alunos acima 

de tudo, portanto as particularidades das Escolas Particulares de Educação Infantil são bem 

diferentes e estão preocupados. A representante das Escolas Particulares e Diretora do 

Colégio Prudente de Moraes Nilcimar Aparecida Mazetto Veronezi disse que apenas a Escola 

Objetivo e Sagrada Família responderam e  já tinham feito uma pesquisa com os pais e 

responsáveis  e que caso não fossem aplicar a pesquisa do Município iria solicitar o resultado 

da pesquisa já aplicada, também já perderam alunos, mas o retorno pode causar problemas 

porque há muitos funcionários do grupo de risco, já não estão tendo o período integral, há 

alunos, funcionários e familiares que já contraíram o vírus, que não tem  nenhuma garantia e 

já existem algumas saídas financeiras .  A representante da Secretaria da Ação Social e 

Cidadania Sandra Aparecida de Souza Leme, disse que entende a colocação da Paula, mas 

a tomada de decisão não é fácil, temos que ouvir os pais e teremos que aprender a conviver 

com a situação.  A representante da Secretaria da Saúde Leila Lobo de Oliveira Gomes do  



 

Avenida Tranquilo Giannini, 861, Distrito Industrial-

Salto – SP – CEP 13.329-600 
Telefone: (11) 4602.8500 

www.salto.sp.gov.br 

 

Santos, deu algumas sugestões sobre as questões nº 03 e 04 da pesquisa. As sugestões 

serão acrescentadas na pesquisa.  A professora Aline Giuzio Meira de Souza, representante 

da Unidade CEMUS II, relatou que os professores da contabilidade se preocupam com a 

retomada das aulas, mas a Secretaria da Educação já tinha informado como estão as aluas 

remotas em novo formato, o curso segue as mesmas regras dos outros segmentos. A 

professora Valéria Mendes Fazolin, representante da Unidade CEMUS X, perguntou se não 

terá uma conversa com os pais antes da pesquisa para passar algumas informações, se 

preocupa com o retorno pois o número de alunos na rede pública é grande, em casa a 

reponsabilidade é dos pais e na escola é nossa, com o retorno muitas crianças podem contrair 

o vírus e nesse momento precisamos pensar na saúde. A servidora Rebeca Correa Razeira, 

representante da Unidade CEMUS XV, relatou que no início as aulas on-line foram difíceis, 

mas hoje já sente uma leveza, já acostumaram com as aulas on-line e as atividades remotas, 

o distanciamento será muito difícil com as crianças, enquanto mãe não aprova o retorno. 

Agradece ao Município e Estado pelo trabalho que está sendo desenvolvido. A Supervisora 

de Educação da Rede Municipal de Salto, Maria Denise A. C. Reis, representante da 

Secretaria da Educação  iniciou sua fala dizendo  que o que  nos move é a empatia, enquanto 

dirigente da Educação não podemos deixar de seguir a legislação, mas não cabe a nós as 

questões financeiras, não podemos tirar do nosso foco quem é importante para a Educação, 

ou seja, os alunos. Vamos agora nos preparar para o retorno, cumprindo o estabelecido na 

legislação, a SEME e o CME não será desfavorável ao retorno das escolas particulares sobre 

nossa jurisdição desde que entreguem o Plano de retorno e cumpram os protocolos da 

vigilância, temos nesse momento que preservar a vida.  A representante da Unidade CVII e 

mãe de aluno, Cleia Cristina C. Diniz Tobias, sugeriu que a pesquisa fique aberta por 24h. A 

Secretaria da Educação informou que ficará aberto por 4 dias. O Coordenador Pedagógico e 

representante do CEMUS I, Danilo São José da Silva, disse que já temos experiência com a 

plataforma que será aplicada a pesquisa e sempre a adesão dos pais é superior a 80%. Após 

todos os interessados se colocarem, a Secretária Fernanda Cristina de Almeida Barbutto disse 

que entende as dificuldades de cada um e que a empatia nesse momento é fundamental. 

Nada mais havendo a tratar, a Secretária da Municipal da Educação fez a leitura de um texto 

encaminhado pela professora Valéria, agradeceu a presença de todos e deu-se por encerrada 

a reunião. Eu, Eliana Aparecida Martins de Medeiros, redigi a presente ata.  
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